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Анотація 

Вивчено дію стимуляторів росту івіну та емістиму С на початкові 

етапи росту баклажанів сорту Алмаз, вирощених в умовах вегетаційного 

досліду у вигляді ґрунтової культури.  

Встановлено, що обробка насіння баклажанів стимуляторами росту 

викликала прискорення проростання та впливала на початкові етапи росту 

надземної частини й пришвидшувала період цвітіння. Чіткий 

рістстимулюючий ефект був за дії препарату івіну.  

Стимулятори росту викликали потовщення листкової пластинки, яке 

відбувалося за рахунок розростання стовпчастої паренхіми – основної 

асиміляційної тканини листка. В оброблених препаратами рослин 

відбувалося збільшення площі продихів, що може свідчити про посилення 

інтенсивності транспірації дослідних рослин. 

За дії стимуляторів росту відбувалося збільшення вмісту основного 

фотосинтетичного пігменту в листках баклажанів сорту Алмаз на 

початкових етапах росту. 

Дипломна робота представлена на 59 сторінках, містить 3 таблиці, 4 

рисунки. Кількість використаних джерел – 72. 
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Вступ 

 

У формуванні врожаю овочевих культур важливе місце відводиться 

не тільки проблемі живлення, але і можливості керувати процесами росту 

та розвитку з метою найбільш повної реалізації життєвого потенціалу 

рослин. Велике значення у вирішенні цього завдання належить 

фізіологічно активним речовинам – регуляторам росту рослин [66]. 

Регулятори росту це органічні речовини, що володіють у незначних 

концентраціях прямим (але не летальним) впливом на культурні рослини. 

При цьому можуть цілеспрямовано прискорюватися або сповільнюватися 

процеси росту, розвитку та обміну речовин, але без зміни генотипу. Вони 

не відносяться до поживних речовин для рослин, а лише є засобом 

управління біологічними процесами. Застосування синтетичних 

регуляторів росту в різних галузях сільського господарства потребує 

детального вивчення їх дії на ланки обміну речовин, проходження 

фізіологічних процесів. Використання регуляторів росту має як практичне 

так і теоретичне значення [12]. 

Регулятори росту не є універсальними засобами, що викликають 

появу у рослин нових властивостей. Дія цих речовин суворо обмежено 

межами можливостей генотипу. Вони не можуть змінити природу рослини, 

а лише допомагають йому ефективніше використовувати успадкований 

життєвий потенціал, який в даних умовах з ряду причин залишається 

нереалізованим. 

Висока ефективність застосування регуляторів росту досягається 

тільки поряд із збалансованим живленням і при високому рівні 

агротехніки. Застосування одних тільки регуляторів росту без основного 

внесення добрив і на низькому агрофоні не дає бажаних результатів [44]. 

Фізіологічно активні речовини мають різну природу походження, 

відрізняються за механізмом впливу на насіння і вегетуючі рослини, але 



 5 

всі вони в кінцевому підсумку сприяють підвищенню активності 

фізіолого-біохімічних процесів та підвищенню врожайності. 

За останні 10-15 років на основі найновітніших наукових досягнень у 

хімії та біології були створені принципово нові високоефективні 

регулятори росту рослин, спроможні істотно підвищувати врожаї 

сільськогосподарських культур [7]. На даний час описано 5000 

різноманітних регуляторів росту, але лише незначна їх кількість знайшли 

практичне застосування в сільськогосподарській практиці. Результати 

широкої наукової перевірки показали, що впровадження сучасних 

регуляторів росту може сприяти значній інтенсифікації 

сільськогосподарського виробництва. З огляду на це Всесвітня організація 

ЮНЕСКО рекомендувала розширити використання цих препаратів для 

збільшення світових запасів продовольства. Попри позитивні результати 

наукової перевірки, низьку вартість регуляторів та високу їх ефективність, 

сумніви щодо доцільності їх практичного застосування залишилися, і вони 

ще повільно впроваджуються в сільськогосподарське виробництво. Однією 

з причин цього є те, що більшість фахівців агропромислового комплексу 

не знайомі з механізмами впливу біостимулюючих препаратів на рослинні 

організми, тому їм нелегко усвідомити, чому при краплинних дозах на 

гектар регулятори сприяють підвищенню врожаїв на тонни 

коренебульбоплодів і кормових культур та на центнери зернових та інших 

сільськогосподарських культур [43]. 

У зв’язку з широким вивченням дії рістрегулюючих речовин на різні 

сільськогосподарські культури (соняшник, ріпак, цукровий буряк, 

картопля, зернові) було б доцільним вивчити та порівняти вплив 

стимуляторів росту на ріст та розвиток інших культур. Оскільки в 

сільському господарстві велика частка належить пасльоновим культурам, 

то є необхідним дослідити особливості росту і розвитку рослин баклажанів 

за дії регуляторів росту.  
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Метою наших досліджень було вивчити вплив регуляторів росту на 

анатомо-морфологічні та фізіологічні зміни рослин баклажанів сорту 

Алмаз.  

Для досягнення цієї мети були поставлені такі завдання: 

1. Проаналізувати особливості впливу рістрегулючих препаратів 

на різні сільськогосподарські культури. 

2. Вивчити вплив регуляторів росту стимулюючої дії на 

особливості проростання та початкові етапи росту баклажанів сорту 

Алмаз. 

3. Дослідити зміни анатомічної будови листків баклажанів сорту 

Алмаз за дії івіну та емістиму С. 

4. Встановити особливості утворення основного фотосинтетичного 

пігменту в листках баклажанів за дії регуляторів росту. 

Об’єкт дослідження – рослини баклажанів середньостиглого сорту 

Алмаз за дії стимуляторів росту. 

Предмет дослідження – процеси росту та морфогенезу рослин 

баклажанів за дії стимуляторів росту івіну та емістиму С.  

Методи досліджень. Для досягнення поставленої мети 

використовували морфометричні, гістологічні та біохімічні методи 

дослідження. 
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